

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/69/24
16 February 2024

Original: RUSSIAN

1070th Meeting of the Forum for Security Co-operation
14 February 2024
Russian Federation, Agenda Item 1

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

*Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria*

*Telephone:
(+43 1) 282 27 49*

*Telefax:
(+43 1) 280 20 08*

*E-mail:
rfms@chello.at*

ВЫСТУПЛЕНИЕ
руководителя Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
К.Ю.ГАВРИЛОВА
на 1070-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(14 февраля 2024 года)

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Господин Председатель,

Украинский кризис наглядно демонстрирует лицемерную сущность западной политики, когда Вашингтон и его сателлиты трактуют принцип единой и неделимой безопасности исключительно через призму обеспечения собственных интересов, обслуживать которые должен весь остальной мир.

Ни США, ни их европейских сателлитов ни в малейшей степени не интересует безопасность других государств, которой они готовы в любой момент пожертвовать, если того потребуют их узкокорыстные стратегические цели. В числе таких «жертв» и Украина.

В этом уже смогли убедиться свыше миллиарда человек во всех точках земного шара, которые спустя годы пребывания в созданном «коллективным Западом» пропагандистском информационном вакууме, наконец, узнали правду

об истоках кризиса на Украине, озвученную Президентом Российской Федерации В.В.Путиным в интервью американскому журналисту Т.Карлсону (Москва, 9 февраля). Мы распространили его текст на русском и английском языках среди всех государств-участников ОБСЕ и исходим из того, что коллеги ознакомились с его содержанием. Знаем, что граждане ваших государств – особенно в Европе и США – оценили это интервью по достоинству, подчеркнув его развёрнутый и максимально честный характер.

Российский лидер дал чётко понять, что милитаризация нацистско-бандеровского киевского режима странами НАТО началась задолго до специальной военной операции. Ещё в ходе развязанной Киевом в апреле 2014 г. «антитеррористической операции», которую в Донбассе называли антинародной террористической операцией, Запад начал оказывать ему разнообразную поддержку – от направления «советников», де-факто руководивших действиями ВСУ и спецслужб, вплоть до поставок продукции военного назначения. Причём страны НАТО и ЕС втягивались в этот процесс постепенно: если на начальном этапе речь шла о «нелетальной» помощи (медикаменты и бронежилеты), то к январю-февралю 2023 г. они направляли в сопредельное с нами государство до полусотни военно-транспортных самолётов с тысячами тонн вооружения и боеприпасов.

Вопрос: как повёл бы себя Вашингтон, если отдельно взятая страна и её союзники стали бы безудержно «накачивать» оружием и науськивать против США географического соседа?

Ещё вопрос: как оценивают западные государства-участники свой вклад в многолетнее спонсирование киевского режима, который начал карательную операцию против Донбасса под ложными предлогами? Ведь Международный Суд ООН 31 января после семи лет разбирательств вынес окончательное решение по поданному Украиной иску в рамках Международной конвенции о борьбе с финансированием терроризма, отклонив обвинения, касающиеся «государственного терроризма» или «государственного спонсирования терроризма» со стороны Российской Федерации, а также не выявил

террористических признаков в деятельности ДНР и ЛНР. Таким образом, из решения Суда следует, что власти Украины приняли преступное решение о развязывании войны против собственного населения.

Но вернёмся к милитаризации Украины. С началом СВО в эту страну стал нарастать поток бронетехники и артиллерии. По мере того, как «успехи» ВСУ становились всё менее очевидными, многие «табу» на поставки всё более мощных вооружений натовцами снимались, порой под давлением США. Против исконно русского Донбасса были направлены не только немецкие танки с крестами на броне, до боли известные нашему народу как кровавые символы Третьего рейха, но и баллистические, а также крылатые ракеты с дальностью до нескольких сотен километров.

У граждан государств Европы и Северной Америки может возникнуть резонный вопрос: почему всё это происходит?

Дело в том, что страны ЕС и НАТО активно поддержали националистический государственный переворот на Украине в феврале 2014 г. Представители Берлина, Парижа и Варшавы поставили свои подписи под соглашением лидеров «майдана» с президентом В.Януковичем, заранее понимая, что участвуют в коллективном обмане и украинского народа, и законного главы государства. Реализация минского «Комплекса мер», заключённого 12 февраля 2015 г., была лучшим сценарием урегулирования внутриукраинского конфликта. Ведь по итогам реализации Минских соглашений Донбасс вернулся бы на Украину, если бы Киев хоть что-то для этого сделал. Но вместо этого все последующие годы Германия и Франция как сопосредники мирного урегулирования потакали преступному режиму в Киеве, закрывая глаза на его военные преступления в Донбассе против граждан своей же страны. Цинично имитировали работу в рамках Минских договорённостей, используя их в качестве «ширмы» для подготовки киевского режима к полномасштабному нападению на восток Украины и последующего ослабления России.

На сегодняшний день ведущий гибридную войну против нашей страны «коллективный Запад» не демонстрирует готовности к политическому урегулированию конфликта вокруг Украины. Именно поэтому после начала СВО западные кураторы киевского режима – в том числе руками бывшего премьер-министра Британии Б.Джонсона – не дали украинским переговорщикам подписать уже парафированный в Стамбуле мирный договор. Здесь позвольте привести полную цитату Президента России В.В.Путина из упомянутого интервью: «Нам европейцы, в частности, говорили: нужно обязательно создать условия для окончательного подписания документов. Мои коллеги во Франции и Германии говорили: «Как ты себе представляешь, как они будут подписывать договор: с пистолетом, приставленным к виску? Надо отвести войска от Киева». Говорю: хорошо. Мы отвели войска от Киева. Как только мы отвели войска от Киева, сразу же наши украинские переговорщики выбросили в помойку все наши договорённости, достигнутые в Стамбуле, и приготовились к длительному вооружённому противостоянию при помощи Соединённых Штатов и их сателлитов в Европе». Иными словами, государства Запада в полной мере отвечают за последствия безрассудных и фатальных для Украины действий по саботажу Минских соглашений и отказа от договорённостей в Стамбуле.

Господин Председатель,

Как сказал ещё в первые дни Второй мировой войны 32-й президент США Ф.Рузвельт: «Где бы ни был нарушен мир, мир повсюду оказывается в опасности и под угрозой». Действительно, складывается впечатление, что практически везде, куда Запад приходит устанавливать свой порядок, по итогам остаются кровавые, незаживающие раны, язвы международного терроризма и вопиющих примеров пренебрежения международным гуманитарным правом (МГП).

Пока на Капитолийском холме бьются за выделение новых миллиардов киевскому режиму на продолжение войны, подопечные США совершили уже, как минимум, три преднамеренных теракта, повлекших за собой массовую гибель мирных жителей. Помимо прочего, связываем это с отсутствием успехов ВСУ на поле боя. Сейчас мы фиксируем более 2 тыс. прилётов по гражданским

объектам каждую неделю, включая детские сады, школы и медицинские учреждения. А на ФСОБ ОБСЕ западные коллеги «на голубом глазу» заявляют: «Украина чтит международное гуманитарное право». Можно у вас уточнить: каким образом это происходит? Когда ВСУ сбрасывают мины на головы гражданских и бьют по местам скопления людей?

Только вдумайтесь в эти факты:

30 декабря 2023 г. вследствие удара ВСУ по центру Белгорода погибли 25 человек, 109 пострадали.

21 января обстрел ВСУ рынка Текстильщик в Донецке унёс жизни 27 мирных граждан и оставил покалеченными более 30.

3 февраля неонацисты по согласованию с американскими кураторами нанесли удар с помощью РСЗО HIMARS по двухэтажному зданию в Лисичанске (ЛНР), в котором располагалась хлебопекарня «Адриатика». 28 мирных жителей погибли, ранены по меньшей мере 10 человек.

В этом контексте будет уместно напомнить, что, вопреки «стараниям» киевского режима и его кураторов, Международный Суд ООН не признал международную ответственность России за нарушение Конвенции о геноциде, однако перенёс в стадию субстантивного разбирательства вопрос о том, совершала ли Украина геноцид в ДНР и ЛНР. То есть Киев сам себя посадил на скамью подсудимых в рамках собственных претензий. Остаётся только поаплодировать киевским «умельцам» и их западным покровителям: они как всегда сами «выстрелили себе в ногу».

Поражает, что на фоне этих чудовищных преступлений лидеры ЕС и США упрямо говорят о необходимости новых траншей для нужд Киева. На ранее выделенные деньги уже были закуплены чешские реактивные снаряды RM-70 Vampire, ударившие по Белгороду. Были приобретены и снаряды натовского стандарта 155 мм, прилетевшие по Текстильщику в Донецке, а также польские 122-мм снаряды M-21FK Feniks, которыми боевики ВСУ обстреливают Белгородскую область. По всей видимости, скоро против наших граждан полетят

и американские высокоточные управляемые реактивные боеприпасы GLSDB, обещанные Киеву лично зам.госсекретаря США В.Нуланд.

Речь идёт о циничной ставке Вашингтона и его сателлитов на эскалацию с целью продлить агонию своих марионеток в Киеве, бросающих на убой простых украинцев, поставками дальнобойных разрушительных систем.

В этом контексте заостряем внимание на том, что по результатам расследования Следственного комитета Российской Федерации, 24 января борт Ил-76 с 65 украинскими военнослужащими, подлежавшими обмену, и девятью российскими военными, которые их сопровождали, был уничтожен американской зенитной управляемой ракетой MIM-104A комплекса Patriot США, разработанной корпорациями Raytheon и Hughes и произведённой Raytheon. Тактико-технические данные системы Patriot, включая её стоимость, количество военнослужащих в расчёте, необходимая квалификация специалистов, а также действия террористов из засады позволяют предположить, что в составе расчёта ЗРК с большой долей вероятности могли находиться и американцы.

Подчёркиваем: США несут ответственность за террористическую по своей сути атаку наравне с режимом Зеленского, которому Вашингтон целенаправленно поставляет вооружения для убийств российских военнослужащих и мирных граждан, включая детей, не щадя даже взятых в плен собственных военных. Мы готовы принять международных экспертов, которым предоставим вещественные доказательства того, что именно США стоят за этим злодеянием.

Господин Председатель,

Молчаливая поддержка «коллективным Западом» преступной линии киевского режима порождает у него опасное ощущение безнаказанности. Как следствие, в нарушение МГП он продолжает практиковать бесчеловечное обращение с пленными.

В частности, огласку в Европе уже получила история российского военнослужащего Алексея Мотуза, которого неонацисты до смерти запытали, а

затем направили фотографии истерзанного бездыханного тела жене и матери солдата.

Под «маховик» пыток и репрессий киевской хунты попадают и мирные граждане. Уже даже в западных СМИ публикуются статьи, которые приоткрывают завесу страшной картины того, что в странах Европейского союза называют «демократией на Украине». Так, 2 февраля The Guardian сообщил о возбуждении СБУ более 8100 уголовных производств, в том числе против женщин с малолетними детьми, которых якобы считают «коллаборантами» и подвергают за это насилию. В интервью с британскими журналистами один из таких задержанных граждан 57-летний житель Артёмовска Юрий Цыбульский пояснил: «Мои родители вырастили меня, чтобы бороться с фашизмом, а здесь и есть фашизм». Это уже не первый случай, когда в западной прессе появляются материалы, которые проливают свет на истинное неонацистское нутро режима Зеленского. И это – только начало.

Завершить сегодняшнее выступление хотелось следующим.

Мы видим, как страны НАТО и ЕС всё глубже втягиваются в украинский конфликт, повышая ставки и де-факто управляя эскалацией. По сути, выбор дальнейших шагов для них ограничен, и некоторые варианты весьма опасны не только для Европы. В связи с этим хотели бы предостеречь от заигрывания с безответственными лозунгами в духе: «Мы должны быть готовы к войне с Россией». Президент Российской Федерации В.В.Путин неоднократно подчёркивал, что Россия в конфликте с НАТО не заинтересована и не планирует таких шагов. Но если альянс всё же пойдёт на бездумную самоубийственную авантюру, мы будем предпринимать все необходимые меры для защиты суверенитета и территориальной целостности нашей страны. Применительно же к украинскому измерению кризиса европейской безопасности хотели бы подчеркнуть: в Белом доме должны отдавать себе отчёт, что у нас есть все основания реагировать на провокационные действия США и подотчётного ему киевского режима по принципу «око за око».

Благодарю за внимание.